



č. 1 / 2015

Slovo starostky

Vážení spoluobčané,

přeji vám především mnoho zdraví, lásky, úspěchů, rodinného štěstí a pohody v roce 2015.

Tak jako každý rok i letos děkuji všem, kteří nám v naší práci pro obec pomáhali.

Děkuji organizacím, spolkům, výborům zastupitelstva, redakční radě, komisím, občanům, ale také dalším dobrovolníkům za jejich činnost a spolupráci v uplynulém roce.

Doufám, že i v tomto roce budeme navázanou spolupráci rozvíjet a zdokonalovat.

Jana Helekalová, starostka

Z obecního úřadu

Úhrady místních a dalších poplatků – pozor změna u poplatků MPO za EKO topení

Místní poplatky za komunální odpad i za psa, vodné a stočné zůstávají ve stejné výši jako v loňském roce, **změna je pouze u těch, kteří mají ekologické topení**, na tento poplatek již nebude úleva (viz nová Obecně závazná vyhláška č.1/2014). Úleva se týká pouze studentů ubytovaných na internátě, či kolejích, kde tak, jako v předchozích letech je třeba dodat potvrzení o ubytování. Osvobození od poplatku jsou pouze děti do 1 roku věku a fyzické osoby, které se prokazatelně nezdržují v obci Karlovice déle než 1 rok.

MPO (komunální odpad):

č. ú. 152669264/0300 (splatnost k 30. 6. 2015)
variabilní symbol: 1340 (doplní se číslo popisné nebo evidenční, v případě bytového domu ještě č. bytu, u chatarů před č. evidenční, též přidělená číslovka 70, 80, či 90)

MP pes: č. ú. 152669264/0300

(splatnost k datu 15. 2. 2015)
variabilní symbol: 1341..... (doplní se číslo popisné, či evidenční, v případě bytového domu ještě č.bytu)

MP za lázeňský nebo rekreační pobyt:

č. ú. 152669264/0300 (splatnost k poslednímu dni pololetí příslušného roku)
variabilní symbol: 1342..... (doplní se číslo popisné, či evidenční)

MP z ubytovací kapacity: č. ú. 152669264/0300 (splatnost k poslednímu dni pololetí příslušného roku)

variabilní symbol: 1345..... (doplní se číslo popisné, či evidenční)

MP za užívání veřejného prostranství:

č. ú. 152669264/0300 (splatnost v den zahájení, při užívání po dobu 5 dnů nebo delší, nejpozději 5. den od zahájení) variabilní symbol: 1343

Pronájem pozemku: č. ú. 152669264/0300

(splatnost k datu 1. 10. 2015)

variabilní symbol: 1019.... (doplní se číslo popisné, či evid., příp. parcelní číslo)

Vodné: č. ú. 155313802/ 0300

(úhrady k datu 15. 1. a 15. 7. 2015)

Obyvatelé obdrží předtištěnou složenku od Aqua stopu, nehradí se v pokladně OÚ Karlovice, ale prostřednictvím pošty, či převodem z účtu na účet.

Stočné: č. ú. 152669360/ 0300

(úhrady k datu 15. 1. a 15. 7. 2015)

variabilní symbol: 2321..... (doplní se číslo popisné, či evidenční, v případě bytového domu ještě číslo bytu) (konstantní symbol u všech plateb je: 0308)

Veškeré další informace týkající se poplatků zjistíte na webových stránkách obce www.karlovice.eu v příslušných Obecně závazných vyhláškách.

Zprávy ze zastupitelstva

Na veřejném zasedání zastupitelstva v prosinci 2014 byly ustanoveny další výbory zastupitelstva, Výbor pro životní prostředí a bydlení a Výbor pro kulturu, tělovýchovu, školství a sociální věci. Finanční výbor a Kontrolní výbor byl ustanoven již na ustavujícím zasedání zastupitelstva v listopadu 2014. Předsedové všech výborů předložili plán činnosti na rok 2015. Na únorovém zasedání zastupitelstva bude ustanoven ještě Výbor pro stavební činnost a územní plánování. Složení jednotlivých výborů najdete na stránkách obce www.karlovice.eu. Děkujeme těm, kteří se dobrovolně zapojili do práce ve výborech. Výbory jsou nadále otevřené všem, kteří by chtěli přiložit ruku k dílu a zapojit se do dění v obci například pomocí při organizování společenských akcí či prací v některém jiném výboru. Svůj zájem můžete nahlásit na obecním úřadě.

Na zasedání zastupitelstva byl dále schválen rozpočet obce Karlovice na rok 2015. Rozpočet je k nahlédnutí na stránkách obce. Rozpočet je schválen jako přebytkový, příjmy převyšují nad výdaji. Investiční akce budou do rozpočtu zapojeny postupně podle plánu rozvoje obce, kterým se bude zastupitelstvo zabývat na některém dalším zasedání. Byl rovněž schválen rozpočet Základní školy a Mateřské školy Karlovice.

Bylo revokováno usnesení zastupitelstva z roku 2012, tj. bylo zrušeno usnesení o převodu pozemků v Adamově z vlastnictví obce za pozemky pana Jiřího Čížka.

Kateřina Kočí, místostarostka

Informace o projektech

V současné době obec dokončuje projekty z roku 2014.

Byl zcela dokončen projekt rekonstrukce obecního domu Slezan a objekt byl zkolaudován. V salonku již proběhlo zasedání zastupitelstva, ve velkém sále ustavující zasedání zastupitelstva a Štěpánská zábava. Sál i salonek budou v průběhu roku 2015 dovybaveny. V provozu je knihovna. V prvních měsících roku 2015 bude také uvedena do provozu posilovna a gymnastický sál.

Do konce května bude zcela dokončen projekt „Náměstíčko pod Masarykovou stezkou“, kde budou instalovány lavičky, zastávka bude osazena informační tabulí a v prostoru vzniklého parčíku za zastávkou budou instalovány sochy či interaktivní prvky podle vítězného návrhu sochařů, kteří byli osloveni v soutěži. Přípravuje se skládací mapa Karlovic.

V první polovině roku 2015 budeme zpracovávat plán rozvoje šetrného cestovního ruchu v Karlovicích a informační systém obce. V průběhu zpracování se budeme obracet na ubytovatele a poskytovatele služeb, ale také na občany, kteří se budou moci ke zpracovaným návrhům vyjádřit, připomínkovat je a doplňovat. Pro případné dotazy nebo s vašimi podněty se můžete obracet na místostarostku obce osobně, mailem nebo písemně na obecním úřadě.

Kontakt: e-mail: koci@karlovice.eu, mobil 725 484 595

O průběhu zpracování vás budeme informovat.

Další projekty a investiční akce budou naplánovány podle možností obecního rozpočtu a dostupných dotačních titulů na zasedání zastupitelstva.

Kateřina Kočí, místostarostka

Naši jubilanti

Lednovým oslavencům přejeme vydařené narozeniny, spoustu zdraví, neméně štěstí a dny plné pohody.

60 let – František Zdráhal

64 let – Martin Vikartovský

64 let – Boleslav Jurečka

65 let – Jan Kadlík

65 let – Dagmar Blaháková

65 let – Bohuslav Návara

66 let – Marie Krymláková

66 let – Anežka Kopfová

67 let – Vlastimila Špringerová

67 let – Augustin Vašíček

70 let – Ludmila Žáková

72 let – Jiří Žerava

75 let – František Rybář

77 let – Hedvika Stoklasová

78 let – Annelis Nováčková



Proběhlé akce

Mikulášský jarmark

Tradiční Mikulášský jarmark si děti i rodiče užili. Kromě tradičních výrobků byla nachystána také dílna, tentokrát medová. Děti si mohly vyrobit medová mýdla, svíčky ze včelího vosku nebo nazdobit medové perníčky. Přišel Mikuláš s čertem a rozdávali dětem dobroty. Děti se mohly projet na koni. Bylo také připraveno dobré občerstvení.



Štěpánská zábava

Společenský sál ve Slezanu zase ožil hudbou a tancem. Sdružení dobrovolných hasičů Karlovice uspořádalo Štěpánskou zábavu a akce se jim vydařila. Děkujeme jim za prověření nových prostor, snad inspirují i ostatní spolky k dalším podobným, stejně úspěšným akcím.



Základní škola informuje

Vánoční Londýn

Již podruhé navštívili žáci ZŠ a MŠ Karlovice vánoční Londýn 8.-12.12.2014.



V rámci výuky cizích jazyků pořádala naše škola pětidenní exkurzi do Londýna. V pondělí 8. prosince jsme nastoupili do autobusu a vydali se na 24 hodin dlouhou cestu. Do našeho cíle jsme dorazili dopoledne a první atrakcí byl přejezd lanovkou nad řekou Temží. Tady začal náš třídní maratón! Čekala nás celodenní prohlídka Londýna, nejprve Tower Bridge a pevnosti Tower. Další zastávkou byl nejnámější londýnský most Tower Bridge, do kterého jsme vstoupili a mohli si ho prohlédnout zevnitř. Procházkou po „Thames Walk“ kolem Shakespearova divadla Globe, kde Shakespeare působil a hrála se zde většina jeho her, jsme se dostali až k St. Paul's Cathedral, která se nachází na Ludget Hill a sídlí zde londýnský biskup. Druhý den jsme odjeli 40 km od Londýna na zámek Windsor. My jsme byli tímto zámkem opravdu nadšeni, něco tak krásného jsme ještě neviděli. Procházkou jsme se přemístili



k nejprestižnější střední škole pro chlapce – Eaton. Studovali zde mimo jiné i princ William a Harry. Roční školné zde činí v přepočtu jeden milión korun. Poslední den ráno jsme začali prohlídkou observatoře Greenwich, kde se nachází nultý poledník, rozdělující zemi na východní a západní polokouli. Metrem jsme se přemístili do centra Londýna a pokračovali na „London Eye“. Je to ruské kolo vysoké 135 metrů s kabinkami. Projížďka trvala asi 30 minut a během jízdy jsme si užili nádherného výhledu na město. Naše další cesta vedla kolem Parlamentu a Big Benu, Westminsterského opatství, což je nejhezčí gotický kostel v Londýně, proběhla zde korunovace královny Alžběty nebo svatba prince Williama s Kate. Další zastávkou byl Buckinghamský palác, kde sídlí královna a ostatní členové královské rodiny. Při zpáteční cestě jsme si prohlédli „Trafalgar square“ – nejznámější náměstí v Londýně. Pokračovali jsme směrem k „Piccadilly circus“ – ulici, která je známá obchodními centry a spoustou neonů. Čekala nás opět dlouhá cesta domů, ale zážitky, které jsme měli, stály za tu námahu. Prohlédli jsme si město a okolí, seznámili se s kulturou, poznali život v anglické rodině, kde jsme komunikovali v jejich rodném jazyce a nasbírali spoustu nových zkušeností.
Jaroslava Schefflerová



Vánoční punč v Karlovicích

Dne 11. 12. 2014 jsme uspořádali tradiční „Vánoční punč“. Rodiče, kromě poklidného zastavení v předvánočním shonu, mohli shlédnout práce svých dětí na výstavě, která punč každoročně provází. Poslechli jsme si krátké vánoční pásmo nejmenších školáků a zazpívali si koledy. Dobrou náladu podpořil teplý punč s ovocem. Děti měly velkou radost, že mohly ukázat plody své práce rodičům. Všem přejeme poklidné, štědré Vánoce a dobrý rok 2015.
Kateřina Mikulášková



Vánoční rolnička 2014

Ve středu 10. 12. 2014 jsme se s odvážnými zpěváky vydali na soutěž v sólovém zpěvu vánočních písní a koled ve Vrbně pod Pradědem. Ve velké konkurenci škol z celého okresu se naše děti neztratily a opět si odnesly ocenění bronzového, stříbrného i zlatého pásma.

Po vyhlášení vítězů jsme ještě měli čas, a tak jsme se vydali navštívit Den otevřených dveří, který pořádal Dětský domov ve Vrbně pod Pradědem. Děti si prohlédly pokoje a prostory, ve kterých jejich spolužáci tráví svůj volný čas.

Celý den se nám velmi líbil a těšíme se na Rolničku opět za rok.

Martina Hradilová

Televizní natáčení ŠIKULOVÉ

Dne 11. 12. 2014 proběhlo na naší škole natáčení ČT do pořadu Šikulové. Děti vyráběly čtyři výrobky ve skupinách. Pletla se šála, vyrábělo se krmitko pro ptáky, věšák na čepice a termo obal na láhev. Natáčení bylo po mnoha stránkách náročné. Děti sice mohly nakouknout do zákulisí televizní práce, ale musely být trpělivé, protože spoustu času zabralo dlouhé čekání. Natáčení se jim samozřejmě líbilo. Naši mladí herci byli bezprostřední a výrobky se jim povedly.

Moderátoři i celý štáb byli moc příjemní a s dětmi si rozuměli.

Jsme rádi, že jsme dostali příležitost vystupovat v televizi. Premiéra pořadu je plánovaná 15.2.2015 na ČT:D – pořad Šikulové.

Romana Šimková



Ostatní

Karlovice a hotel HORNIG (Slezan)

V roce 1645 bylo v Karlovicích investováno do zřízení železných hutí. Vedle knížecí úřední budovy byla zřízena kantýna pro zaměstnance nazývaná „Niederkratschn“.

V roce 1725 byl zastaven provoz hutí. V úředním domě byla založena obecní správa a vznikla obec „Carlsthal“, která již podléhala dani.

Po roce 1924 zažívají Karlovice („Karlsthal“) mnoho rušných i osudných chvil. Jako zajímavost je třeba uvést, že v tomto roce byl, pod vedením řezníka Damitha, v řeznictví umístěn hrací automat (dasWerk-la).

Známou se obec Karlovice stala v roce 1925, a to díky, i pro dnešní dobu, vzorové gastronomii. Z bývalé kantýny „Niederkratschn“ byl zřízen zájezdní hostinec. Toho roku získali tuto budovu a velkou část pozemků řeznický mistr Hugo Hornig z Heindorfu u Hillersdorfu a jeho žena Emma, kteří zde vybudovali Hotel HORNIG.

Hotel byl vybaven 18 pokoji v horním patře, 2 společenskými sály v druhém patře, pro účely oslav, plesů, shromáždění a dětských a společenských akcí místních spolků. V přízemí se nacházela tančírna s kavárnou, restaurace pro hotelového hosty a pro ubytované i majitele okolních pensionů. Denní výdej byl okolo 400 jídel.

V budově se nacházelo i kadeřnictví a řeznictví. V blízkosti hotelu byly také následující hospodářské budovy: jatka, prádelna, stáje pro 4 koně, vozovny, parkoviště a 1 čerpací stanice.

Jako služby hotelovým hostům byly nabízeny projížďky kočárem i na saních a odvoz hostů z nádraží či na nádraží v limuzíně. V blízkosti hotelu se nacházeli lázně, tenisové kurty a aleje k procházkám.

V roce 1938 rozšířil syn Huga Horniga – Herbert hotelovou nabídku o provoz kina, do kterého chodili i obyvatelé obce.

HOTEL HORNIG

Moderně zařízené hotelové pokoje, vodovod, koupelna, delikátní pokrmů a nápoje.

V sezóně nižší ceny
Venkovní bazén, zahrada

Hotel Hornig významně přispěl k vývoji cestovního ruchu v Karlovicích, neboť za doby jeho provozu navštívilo Karlovice více než 5.000 hotelových hostů.

Jakmile došlo po roce 1940 k převzetí obce i hotelových provozů říšskými Němci. Zabavilo nové vedení hotel Hornig, který se stal dějištěm pro konání neustálých stranických shromáždění, ale také místem pro dětskou a mládežnickou práci.

Po konci války v květnu 1945 nastalo opět období velkých změn a nových poměrů. Hotel převzala odborová organizace, která v budově zřídila pod vedením Jana Čijky (Pozn. Jan Čijek, který již za časů Hornigů v hotelu pracoval, získal po roce 1945 zpět své původní české občanství), pocházejícího z Olomouce, jednoduchý restaurační provoz a pronájem společenských sálů.

Rodina hoteliérů Hornig zažívala v dalších letech, jako všichni, otravné roky války a odsunu.

- Hugo Hornig po válce získal a provozoval velký hotelový provoz v Maisachu u Fürstenfeldbrucku a pořádal pravidelné srazy karlovických rodáků.
- Syn Herbert získal a provozoval velký a dobře situovaný obchod se zdravou výživou v německém Mnichově.
- Dcera Marianne se původně zabývala také hotelnictvím. Později však se začala věnovat zemědělství a chovala přes 3000 ovcí na rozsáhlých pronajatých pozemcích.

Emil Hanisch, překlad Karin Gieblová



Informace ze společnosti Schaumannův Dvůr s.r.o.

Dovolujeme si Vás s radostí v srdci informovat, že naše společnost **Schaumannův Dvůr s.r.o. získala dne 25.11.2014 významné ocenění za kvalitu v rámci „Národní ceny kvality“**, které převzala na Pražském hradě v prostorách Španělského sálu. Slavnostní akce se účastnilo mnoho významných hostů politické scény i špičkových odborníků různých oborů.

Schaumannův Dvůr s.r.o. byl oceněn na základě hodnocení komisařů z řad sdružení pro oceňování kvality za tyto činnosti:

- Poradenské služby v hotelnictví, gastronomii a lázeňství (zaměřené na mikro a malé podniky)
- Provozování ubytovacího a rezervačního systému SD Quick Book (určeného pro malé a střední ubytovatele)
- Provoz rekreačního zařízení Pension Schaumannův Dvůr v Karlovicích

Udělení významného ocenění si velice vážíme a jsme na něho patřičně hrdí.

Fotogalerii slavnostního večera naleznete na:
https://plus.google.com/photos/106389745293690224140/albums/6085814967913861137?authkey=CpM65_PgmoagtgE

Více informací o Národní ceně kvality můžete získat na:

- <http://www.sokcr.cz/>
- <http://www.narodnicena.cz/>
- <http://www.npj.cz/>
- <http://www.csq.cz/>

S úctou
Kamil Schaumann

Od roku 2015 vychází Karlovický zpravodaj jako měsíčník. Příspěvky prosím posílejte vždy do 20. dne v měsíci. Příspěvky můžete posílat elektronicky nebo přinést na obecní úřad Karlovice. Vzhledem k omezenému místu ve zpravodaji je maximální délka příspěvku půl strany formátu A4.

Připravuje Matěj Lalinský.

Redakční rada: Dagmar Czaschová, Krystyna Foltová, Kateřina Kočí, Naděžda Paňáková, Ditta Vyoralová